
BỘ TÀI CHÍNH 
TỔNG CỤC THUẾ 

------- 

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc  

--------------- 
Số: 4613/TCT-KK 

V/v xử lý và trả lời kiến nghị của người nộp thuế. 
Hà Nội, ngày 11 tháng 11 năm 2019 

  

Kính gửi: Công ty Cổ phần DVTM và XNK Trung Thành 
(Địa chỉ: Số 17B ngách 3/83 tổ 45 đường Nguyễn Khang, phường Yên Hòa, quận Cầu Giấy, 

thành phố Hà Nội) 

Tổng cục Thuế được Bộ Tài chính phân công xử lý công văn số 9914/VPCP-ĐMDN 
ngày 31/10/2019 của Văn phòng Chính phủ đối với kiến nghị của Công ty Cổ phần DVTM và 
XNK Trung Thành (sau đây gọi là Doanh nghiệp) về việc khôi phục mã số thuế. Tổng cục Thuế 
có ý kiến như sau: 

- Căn cứ quy định tại Khoản 1 Điều 16, Khoản 1 Điều 20 Thông tư số 95/2016/TT-BTC 
ngày 28/06/2016 của Bộ Tài chính hướng dẫn về đăng ký thuế: 

“Điều 16. Các trường hợp, thời hạn và địa điểm nộp hồ sơ chấm dứt hiệu lực mã số 
thuế 

Việc chấm dứt hiệu lực mã số thuế theo quy định tại Điều 29 Luật quản lý thuế, cụ thể: 

1. Các trường hợp chấm dứt hiệu lực mã số thuế 

a) Đối với doanh nghiệp: 

- Doanh nghiệp chấm dứt hoạt động hoặc giải thể, phá sản; 

- Doanh nghiệp bị thu hồi Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp; 

- Tổ chức lại doanh nghiệp (chia, tách, sáp nhập, hợp nhất); 

Điều 20. Khôi phục mã số thuế 

1. Các trường hợp khôi phục mã số thuế 

a) Người nộp thuế là tổ chức kinh tế hoặc tổ chức khác bị cơ quan có thẩm quyền thu hồi 
Giấy phép thành lập và hoạt động hoặc Giấy phép tương đương, cơ quan thuế đã chấm dứt hiệu 
lực mã số thuế theo quy định, nhưng sau đó cơ quan có thẩm quyền có văn bản hủy bỏ văn bản 
thu hồi Giấy phép thành lập và hoạt động hoặc Giấy phép tương đương. 

b) Người nộp thuế là doanh nghiệp, tổ chức kinh tế, tổ chức khác, hộ gia đình, nhóm cá 
nhân, cá nhân kinh doanh ở tình trạng cơ quan thuế đã ban hành Thông báo người nộp thuế 



không hoạt động tại địa chỉ đã đăng ký nhưng cơ quan đăng ký kinh doanh chưa ban hành Quyết 
định thu hồi Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp, Giấy chứng nhận đăng ký hộ kinh doanh; 
cơ quan quản lý nhà nước khác chưa ban hành văn bản thu hồi Giấy phép thành lập và hoạt 
động hoặc Giấy phép tương đương, người nộp thuế có văn bản đề nghị cơ quan thuế khôi phục 
mã số thuế và cam kết thanh toán các nghĩa vụ thuế với ngân sách nhà nước, chấp hành việc xử 
phạt vi phạm hành chính về thuế. 

c) Người nộp thuế là tổ chức kinh tế, tổ chức khác, hộ gia đình, nhóm cá nhân, cá nhân 
kinh doanh đã có hồ sơ chấm dứt hiệu lực mã số thuế gửi đến cơ quan thuế nhưng chưa được cơ 
quan thuế ban hành Thông báo người nộp thuế chấm dứt hiệu lực mã số thuế, đề nghị được tiếp 
tục hoạt động trở lại. 

d) Cơ quan thuế xác định người nộp thuế không thuộc trường hợp phải chấm dứt hiệu lực 
mã số thuế do lỗi của cơ quan thuế.” 

- Căn cứ Quyết định số QĐTH/29543 ngày 07/12/2018 của Phòng Đăng ký kinh doanh 
quận Cầu Giấy - Sở Kế hoạch và Đầu tư TP Hà Nội về việc thu hồi Giấy chứng nhận đăng ký 
doanh nghiệp đối với Công ty Cổ phần DVTM và XNK Trung Thành. 

Căn cứ các quy định và văn bản nêu trên thì: 

Công ty Cổ phần DVTM và XNK Trung Thành không thuộc các trường hợp khôi phục 
mã số thuế theo quy định tại Khoản 1 Điều 20 Thông tư số 95/2016/TT-BTC nêu trên. 

Đề nghị Công ty Cổ phần DVTM và XNK Trung Thành liên hệ với cơ quan Thuế quản lý 
để thực hiện thủ tục chấm dứt hiệu lực mã số thuế và hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế theo quy 
định. 

Tổng cục Thuế - Bộ Tài chính trả lời để Công ty Cổ phần DVTM và XNK Trung Thành 
được biết./. 
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